

江西省重点中学协作体2022届高三下半期第一次联考文综历史在线测验完整版

1. 选择题

《史记孔子世家》记载：“古者诗三千余篇，及至孔子，去其重，取可施于礼义……三百五篇孔子皆弦歌之，以求合雅颂之音。”对此记载解读正确的是

- A.孔子以“仁”为标准对古诗进行了删减
- B.叙述经典《五经》之一《礼记》的由来
- C.所编作品奠定中国古典文学现实主义基础
- D.孔子编书主要目的是要维护普通民众利益

2. 选择题

秦末农民起义，陈胜建张楚政权，“张楚”意为“张大楚国”。它极具号召力，其后赵、齐、燕、魏等地纷纷打着恢复六国的旗号举兵响应。“当始皇之世，是统一之初，六国的遗民，本来不服，而此时也无治统一之世的经验，不知天下安定，在于多数人有以自乐其生，以为只要一味高压，就可以为所欲为了”。下列选项对秦亡原因的分析不合理的是

- A.地方行政制度激化阶级矛盾
- B.缺乏治理大一统国家的经验
- C.受法家思想影响，施政暴虐
- D.原六国贵族与秦矛盾尖锐

3. 选择题

有学者指出：“北宋开国初，太祖赵匡胤即颁布《盗窃律》等一系列律令，同时连续惩办了一批贪官，大将军桑进兴也因受贿罪被处死刑。……监察权与行政权分离，增强监察机构的专门化和权威性。给监察官员以特殊地位与职权，他们秩轻而任重，官卑而位尊，代表皇权监督各级官吏……具有很大权威性。”据此可知，宋代

- A.加强反腐立法，严惩昏君污吏
- B.完善监察机制，监察与行政合并
- C.既加强了皇权，又加强了中央集权
- D.独立而且权威的监察权杜绝了腐败

4. 选择题

16世纪中期至17世纪中期，中西贸易发展，中国始终处于出超地位，白银大量流入中国……就出口的大宗商品生丝和丝绸而言，其产地主要为太湖周边的江南地区。因海外市场的刺激而迅速崛起的“外向型”经济，促进了这一地区农业、手工业和商业的全面发展，从而将商品经济的发展推向了一个前所未有的高峰。对此现象解读错误的是

- A.新航路开辟后，海外市场扩大
- B.国内货币流通增加，有利资本主义萌芽发展
- C.促进江南地区商品经济发展
- D.商品经济发展，自然经济加速瓦解

5. 选择题

如表为1864-1889年中国进出口贸易货值统计表（单位：万关两），据此可知，当时

年份 1864 1869 1879 1889

进口总值 46216711822311088

出口总值 4865601472239694